



Transatlantic Dialogue Center

每週簡報

3月4日 – 3月10日

Subscribe to our exclusive papers [here](#)

國際支持	2
軍事陣地	3
一周內砲擊	5
人道主義危機	7

04.03

- 法國國防部報告稱，總體而言，法國向烏克蘭提供了價值26.15億歐元的軍事裝備。該國也向歐洲和平基金（EFF）捐贈了12億歐元，從2022年2月24日到2023年12月底，其支持總額已超過38億歐元。
- 比利時準備利用從俄羅斯凍結資產中獲得的17億歐元來資助烏克蘭的國防需求。這是由烏克蘭總理丹尼斯·什米哈爾宣布的。
- 法國加入捷克的倡議，在歐盟以外為烏克蘭購買80萬枚砲彈。總統馬克宏(Emmanuel Macron)表示了這一點，並補充說“我們必須超越我們的生產能力，並在第三國尋找剩餘產能。”

05.03

- 立陶宛將加入捷克共和國的倡議，在歐盟以外為烏克蘭購買砲彈。立陶宛總理英格麗德·西蒙尼特宣布了這一消息。西蒙尼特表示，鑑於烏克蘭彈藥供應放緩，捷克的倡議現在顯得尤為重要。
- 捷克共和國總統彼得·帕維爾認為，歐洲不應限制其支持烏克蘭的機會。他是在與法國總統馬克宏舉行的記者會上做出上述表示的。帕維爾呼籲擴大援助形式，包括可能在烏克蘭駐紮外國軍隊。他表示，這不是派遣戰鬥部隊，而是其他形式的援助和「非戰鬥參與」。
- 阿根廷總統哈維爾·米萊計劃於六月訪問基輔，作為其歐洲之行的一部分。他將在這裡與弗拉基米爾·澤連斯基會面。

06.03

- 烏克蘭本身從歐洲國防工業購買了超過35萬枚砲彈。這是由歐盟委員會副主席何塞普·博雷爾宣布的。
- 烏克蘭武裝部隊醫療部隊將獲得50萬個急救箱。這是烏克蘭國防部新聞報導的。根據國防部副部長卡爾梅科娃介紹，目前這批援助物資主要來自德國，首批5萬套已經存放在國防部倉庫。因此，這項創新尤其應該顯著簡化向前線提供戰術醫療的過程。
- 烏克蘭成為歐洲國防和工業戰略的一部分，該戰略由歐盟委員會於3月5日提出。2025-2027年歐盟預算已指定15億歐元用於實施該戰略，並有可能擴大資金投入。整合和支持烏克蘭國防工業已成為歐洲國防工業戰略（EDIS）的目標之一。該部門補充說，制定第一個歐洲國防和工業戰略的動力是俄羅斯聯邦對烏克蘭的武裝侵略。該文件的製定考慮到了烏克蘭各部門在防禦和保護俄羅斯武裝侵略方面的立場，以及歐洲和烏克蘭國防工業的發展願景。
- JATEC（北約-烏克蘭聯合分析、培訓和教育中心）啟動計畫小組的第一次會議在波蘭比得哥什舉行，該中心是北約和烏克蘭的第一個聯合機構。這是在政府入口網站的訊息中說明的。
- 德國將撥款「三位數百萬美元」支持捷克為烏克蘭購買80萬發砲彈的倡議。德國媒體t-online 報導了這一消息。
- 保加利亞國防部已開始準備運往烏克蘭的BTR-60裝甲運兵車。這是btv Novonitte 報導的。首先，我們談論的是已公佈的110輛蘇聯BTR-60裝甲運兵車，此前曾由保加利亞地面部隊使用。

06.03

- 捷克公司捷克斯洛伐克集團（CSG）是歐洲最大的武器製造商之一，希望在烏克蘭投資數億歐元用於生產彈丸。據執行董事米哈爾·斯特納德（Michal Strnad）稱，該公司已經在與 Ukroboronprom 就潛在的合資企業進行談判，並正在尋找生產火砲和坦克砲彈以及重型設備的地點。
- 拉脫維亞最終禁止從俄羅斯進口蔬菜、水果和穀物，還宣稱尋求盡快斷絕與侵略國的經濟聯繫。
- 法國重建部寫道，法國將撥款 500 萬歐元用於切爾尼戈夫州的重建。這些資金將用於支持烏克蘭地方層級的新創企業和創新，以及該市文化設施的重建。

07.03

- 挪威政府已加入防空聯盟，將在防空系統、飛彈和航空方面支持烏克蘭。這是挪威王國政府官方網站報導的。挪威政府總體上在其他協議框架內增加對烏克蘭的支持。
- 此外，挪威還將向捷克倡議撥款1.53億美元，為烏克蘭購買80萬枚火砲彈藥。挪威首相喬納斯·哈爾斯托爾也發表了相應的聲明。
- 英國國防部長格蘭特沙普斯在訪問基輔期間宣布撥款3.25億英鎊，為武裝部隊購買1萬多架無人機。英國政府的訊息中已說明這一點。

08.03

- 國防部長塞巴斯蒂安·勒科爾努表示，法國將鼓勵其軍火公司在烏克蘭生產軍事裝備和彈藥。他說：“這三家法國公司將與烏克蘭公司建立合作夥伴關係，特別是在無人駕駛和地面車輛領域，在烏克蘭土地上生產備件，未來可能還生產彈藥。”勒科爾努暗示，其中一家公司是坦克和彈藥製造商KNDS。
- 盧森堡加入了捷克的倡議，為北約集團以外的烏克蘭購買火砲彈藥。盧森堡國防部長 Yuriko Bakes 在她的 X 頁面（推特）上宣布了這一消息。
- 立陶宛向烏克蘭武裝部隊移交了一批155毫米火砲彈藥。這是立陶宛國防部的通知中所述的。「我們正在轉移烏克蘭現在最需要的東西。我們聽取了他們的請求並繼續提供支持，」立陶宛國防部長阿維達斯·阿努薩烏斯卡斯說。
- 加拿大將成為第九個參加無人機聯盟的國家，該聯盟旨在為烏克蘭國防軍提供大量無人機。這是烏克蘭國防部新聞報導的。
- 歐盟委員會副主席表示，烏克蘭將於 3 月收到烏克蘭貸款計畫下的第一筆 45 億歐元資金，並在 4 月收到第二筆 15 億歐元資金。
- 澤連斯基總統和土耳其總統艾爾段就會議結果舉行了記者會。主題包括：
 - 烏克蘭向土耳其移交了一份被俄羅斯人俘虜或被囚禁的烏克蘭人和克里米亞韃靼人名單。澤連斯基在克里米亞韃靼人回歸問題上指望艾爾段。
 - 兩國元首簽署了兩國間貿易便利化協議。
 - 澤連斯基會見了土耳其國防綜合體和企業的代表。將會有聯合項目。
 - 烏克蘭和土耳其將致力於糧食安全和黑海地區的安全。
 - 澤倫斯基還參觀了烏克蘭武裝部隊的一艘護衛艦，該艦是土耳其為烏克蘭製造的。澤倫斯基將這艘船命名為酋長伊凡·維霍夫斯基（Hetman Ivan Vyhovskiy）。



- 在沃倫和波利斯克方向，運作情況仍然沒有重大變化。
- 在Siverskyi (切爾尼戈夫、蘇梅)和Slobozhanskyi (哈爾科夫) 方向，敵人在邊境地區維持軍事存在，進行破壞活動，以阻止烏克蘭部隊向威脅方向轉移，並增加地雷和爆炸物的密度別爾哥羅德州邊境沿線的障礙。
- 在庫皮揚斯克方向，俄羅斯軍隊襲擊了哈爾科夫地區辛科夫卡和基斯利夫卡定居點地區的烏克蘭守軍陣地，試圖改善其戰術地位。
- 在萊曼方向，烏克蘭士兵在頓涅茨克地區特爾納和斯皮恩定居點擊退了敵人的多次進攻。
- 在巴赫穆特方向，國防軍擊退了俄羅斯對安德里夫卡和克里什奇夫卡定居點地區的多次進攻。
- 在阿夫季夫地區，烏克蘭軍隊擊退了俄羅斯軍隊在別爾蒂奇、奧爾利夫卡、托嫩克、佩爾沃邁斯克和內韋爾斯克定居點地區的多次進攻。
- 在新帕夫利夫斯基方向，國防軍繼續在頓內茨克地區的波別達、克拉斯諾霍里夫卡和新哈利利夫卡地區阻擊佔領者。在那裡，俄羅斯軍隊在航空支援下試圖突破烏克蘭軍隊的防禦。
- 在奧里希夫方向，俄羅斯在羅布提尼地區和札波羅熱地區韋爾沃維以西的多次進攻被擊退。
- 在赫爾松方向的「敖德薩」防空系統責任區內，國防軍將繼續堅守陣地。

04.03	➢ 過去一天，前線發生78起戰鬥衝突。
	➢ 自大規模戰爭開始以來，俄羅斯已使用了 1,068 次化學攻擊。機動部隊和部隊及支援工具組的其他單位記錄了俄羅斯聯邦使用催淚瓦斯刺激物的1,068 個事實，這些刺激物配備了《化學武器公約》第1 條第5 款禁止發動戰爭（作戰行動）的有毒化學品武器公約。其中，光是 2024 年 2 月就有 250 例。RKB（輻射、化學、生物防護）情報單位採集土壤、植被和彈藥碎片樣本並將其送去分析。作為公開刑事訴訟的一部分，記錄在案的使用危險化學品的案件將提交給調查機構進行調查。
	➢ 由於德國領導人就向烏克蘭供應金牛座飛彈以及襲擊克里米亞大橋的前景進行的秘密談判的消息被曝光，俄羅斯聯邦外交部召見了德國駐莫斯科大使。
05.03	➢ 烏克蘭軍事情報局 (GUR MO) 證實，俄羅斯薩馬拉地區橫跨恰帕耶夫卡河的鐵路橋發生故障。該鐵路支線用於運輸軍用貨物，特別是 Polymyer JSC 工廠生產的工程彈藥。鑑於鐵路橋受損的性質，在接下來的幾週內使用它是不可能的。
	➢ 過去一天，前線發生74起戰鬥衝突。
	➢ 3月4日至5日晚，俄羅斯22160型「謝爾蓋·科托夫號」艦艇因「馬古拉V5」海軍無人機襲擊，船尾、左右兩側均受損。這艘沉船的成本約為6500萬美元。根據初步統計，「謝爾蓋·科托夫號」巡邏艦遇襲，造成7名佔領者死亡、另有6人受傷。這是烏克蘭國防部 GUR 報告的。報告稱：“敵人可能設法疏散了船上的 52 名船員。”
06.03	➢ 根據俄羅斯媒體報道，別爾哥羅德州多夫格村的古布金油庫遭到攻擊。該企業境內發生火災。該地區當局證實，爆炸導致基礎設施起火，但沒有人員受傷。
	➢ 過去一天，前線共發生戰鬥衝突86起。
	➢ 俄軍對第聶伯河左岸發動了三次突擊進攻，但都遭受損失，撤退到原來的陣地。這是烏克蘭南部國防軍報道的。消息稱：“敵人在這個方向上造成了 60 多名佔領者的不可挽回的衛生損失。”
06.03	➢ Protothema 寫道，在希臘總理訪問敖德薩期間，俄羅斯在敖德薩弗拉基米爾·澤連斯基的車隊附近發動了飛彈襲擊。據該出版物稱，希臘代表團無人受傷。
	➢ 在俄羅斯聯邦庫爾斯克地區，一架無人機墜入油箱。據報道，米哈伊利夫採礦和加工廠的一個油箱起火。該企業是俄羅斯聯邦和獨聯體國家最大的鐵礦石開採和選礦企業之一。

期间俄罗斯人的损失 04.03.2024 – 10.03.2024	
人员	7 030
坦克	91
战斗装甲车	214
火炮系统/MSW	289/12
防空手段	13
飞机/直升机	0/0
无人机	296
轮船	1
汽车设备和油槽	452
特殊装备	65

07.03

- 過去一天，前線發生了92起戰鬥衝突。
- 昨晚，作為國防軍一部分的邊境人員發現了一個從俄羅斯一側移動的俄羅斯顛覆和偵察組織。他們立即用小型武器和榴彈發射器向破壞分子開火。烏克蘭國家邊境局報告稱，敵人已撤退，其損失正在確定中。
- 俄羅斯人正在加緊向札波羅熱方向進攻。這是「Tavria」發言人 Dmytro Lykhova 報道的。他報告說：「如果在過去的幾天和幾週內，有時沒有敵人襲擊，有時有1-3起，最多5起，那麼在過去的一天裡，Verbovoy 和Robotino 以西地區記錄了16起襲擊。」
- 立陶宛情報機構認為，俄羅斯聯邦可以以目前的強度與烏克蘭作戰至少兩年。情報人員聲稱，高油價、逃避國際制裁和獲得國家投資為俄羅斯提供了這樣的機會。
- 根據rosZMI報道，由於無人機襲擊，俄羅斯聯邦最大的金屬工廠之一發生爆炸。切列波維茨冶金廠總經理宣稱高爐生產發生“技術事故”，但當地媒體聲稱爆炸的真正原因是無人機襲擊。隨後，所謂的沃洛格達州州長證實了一架「身份不明」的無人機襲擊事件。
- 根據軍事遊擊隊運動ATESH報道，莫斯科地區的遊擊隊摧毀了戈洛夫科沃火車站附近的一個中繼櫃，以阻止俄羅斯向前線提供軍事物資。
- 3月7日，《華爾街日報》撰文稱，在俄羅斯進攻之前，烏克蘭的防禦工事準備不足。「11月，烏克蘭宣布開始在前線建造廣泛的防禦工事網絡，特別是在阿夫迪耶夫卡地區。總統弗拉基米爾·澤倫斯基呼籲加快建設，並呼籲私人公司和捐助者加入其中。」但是這場行動並沒有取得重大成果，而且隨著俄羅斯加大攻擊力度，缺乏進展正在成為烏克蘭的一個問題。最近幾天，它已將烏克蘭軍隊趕出阿夫季夫卡以西的一些村莊，儘管有山丘和村莊。再往西一點的水域可以成為天然障礙……莫斯科知道烏克蘭部隊缺乏新兵和彈藥。美國和歐洲無法迅速重新武裝基輔。烏克蘭官員和軍事指揮部表示，俄羅斯目前的戰術試探性打擊旨在搶佔莫斯科在戰場上的主動權，他們認為俄羅斯最早可能在今年春天發動大規模進攻。”

08.03

- 過去一天，前線共發生戰鬥衝突86起。
- 「空軍防空飛彈部隊的計算正在追捕俄羅斯戰鬥機。就在昨天，我們在150多公里外對敵機進行了戰鬥。敵軍繼續用導引航空炸彈攻擊烏克蘭陣地，但不敢飛得太近。在A-50遠程雷達探測器和Su-34/Su-35戰鬥機遭受重大損失後，佔領者大幅減少了防空系統的空襲次數。而且亞速海和其他方向仍然沒有DRLV飛機，這降低了敵方進行雷達偵察的能力。」烏克蘭武裝部隊空軍司令米科拉·奧列舒克說。

09.03

- 根據詳細信息，過去24小時內共發生63起戰鬥衝突。

期间俄罗斯人的损失 04.03.2024 – 10.03.2024

人员	7 030
坦克	91
战斗装甲车	214
火炮系统/MSW	289/12
防空手段	13
飞机/直升机	0/0
无人机	296
轮船	1
汽车设备和油槽	452
特殊装备	65

✓ 在這一週內，俄羅斯人進行了 36 次飛彈和 626 次空襲，並使用多管火箭發射器進行了 823 多次砲擊。

烏克蘭本週發生夜間襲擊

- 3月5日晚間攻擊事件：俄軍出動22架無人機襲擊烏克蘭，防空部隊在敖德薩地區擊落18架無人機。
- 3月8日晚間遭遇攻擊：夜間，俄羅斯聯邦在烏克蘭上空發射了一枚S-300防空飛彈、兩枚Kh-59飛彈和37架沙赫德攻擊無人機。根據空軍報告，防空部隊摧毀了33名「烈士」。在敖德薩地區，一處基礎設施因襲擊而受損。
- 3月9日晚間的襲擊：空軍摧毀了15架Shahed無人機中的12架。它們在第聶伯羅彼得羅夫斯克、頓內茨克和波爾塔瓦地區被擊落。聶伯羅彼得羅夫斯克州一家工業企業遭到攻擊。

3月6日晚間攻擊事件

- 俄羅斯軍隊使用5枚S-300防空飛彈和42架沙希德攻擊無人機襲擊了烏克蘭。防空部隊摧毀了38架無人機。戰鬥行動導致8個地區38名烈士喪生。
- 赫梅利尼茨基地區的俄羅斯無人機襲擊導致基礎設施受損。幾個定居點仍然斷電。
- 在蘇梅，這次襲擊導致該市不同地區發生三起襲擊，其中包括關鍵基礎設施。高層建築和民用汽車也被損壞，4人受傷。
- 由於被擊落的無人機碎片掉落，敖德薩地區的一處娛樂設施、一條天然氣管道和住宅大樓遭到損壞。

頓內茨克州

3月6日晚上，俄羅斯軍隊用4枚S-300飛彈襲擊了波克羅夫斯克。共有12棟多層建築、7棟私人住宅和2棟行政建築受損。部分住宅斷電。一人因俄羅斯使用集束炸彈轟炸而受傷，在尼泰洛沃奇托列辛斯卡社區的轟炸中，一名63歲的婦女喪生。3月8日凌晨，頓內茨克州的米爾諾格勒兩度遭到俄羅斯軍隊的攻擊，有兩人受傷。集體宿舍、診所、綜合服務中心、至少7棟多層建築、瓦斯管道和電站受損，超過2500人斷電。

沃爾諾瓦斯基區：瓦格萊達爾、諾沃烏克拉、波克羅夫斯克、多布羅皮利斯克、謝利迪夫斯克、庫拉希夫斯克、熱蘭內、克拉斯諾戈里夫卡、格奧爾基耶夫卡、馬克西米利亞諾夫卡、波別達、索基爾、新格羅德夫卡、夏霍夫、米爾諾格勒、斯維特萊、尼泰洛夫、康斯坦丁諾夫卡、格奧爾基耶夫卡、烏克蘭斯克、戈斯特雷、伊利卡、波克羅夫斯克、奧列克桑德羅帕爾、佐裡亞內等地區遭受了俄羅斯軍隊的襲擊。私人住宅、行政建築、商店、多層建築、教堂和倉庫受損。

克拉馬托爾斯基區：利曼、康斯坦丁諾夫斯卡、伊利尼夫斯卡、尼古拉夫斯卡社區、多瓦爾巴爾卡、康斯坦丁諾夫卡、克萊班比克、羅馬尼夫卡、扎里奇內、切爾沃涅、萊-奧列克桑德羅夫卡等地區受到俄羅斯軍隊的攻擊。私人住宅、多層建築、行政建築和基礎設施受損。巴赫穆茨基區：托雷茨克、查索沃亞爾斯克、索列達爾斯克、斯維爾斯克社區、南部、斯維爾斯克、羅茲多利夫卡、扎瓦尼夫卡、維爾赫尼卡門斯克、佩列耶茲內、托雷茨克、謝爾比尼夫卡、費多羅夫卡、北部、扎利茲內、謝列布里安卡等地區受到俄羅斯軍隊的攻擊。私人住宅、行政建築和基礎設施受損。各個方向均有受傷或死亡人員。

切爾尼戈夫州

3月7日，俄羅斯軍隊砲擊謝苗尼夫斯克邊境社區。一名51歲男子死亡，一棟私人住宅被毀。

赫爾松州及其地區

3月4日上午，俄軍無人機襲擊了赫爾松地區別里斯拉夫。一名正在街上行走的55歲男子被投擲爆炸物。3月5日上午，赫爾松發生砲擊，造成兩人受傷：一名76歲男子和一名77歲女子。同一天，俄羅斯人對赫爾松地區的維塞萊進行了近20次砲擊。他們用迫擊砲、大砲和無人機進行攻擊。一名66歲男子受傷。3月8日晚，俄羅斯軍隊砲擊了赫爾松地區比洛澤爾社區的定居點。15棟房屋、三棟行政大樓和一所教育機構受損，1人受傷。此外，3月8日，俄羅斯軍隊向赫爾松地區奧爾赫夫卡村發射迫擊砲。一人死亡，一人受傷。同一天，俄羅斯軍隊襲擊了赫爾松的住宅區。一名45歲男子和一名46歲女子受傷。3月8日晚，佔領者轟炸了赫爾松的一棟房屋。一名七歲男孩受傷。

該地區的以下定居點也遭到了俄羅斯人的砲擊：薩多夫、比洛澤爾卡、米哈伊利夫卡、基佐米斯、安東尼夫卡、普里德尼普羅夫斯克、普里奧澤爾內、新沃萊克桑德里夫斯卡赫羅馬達。

聶伯羅和第聶伯羅彼得羅夫斯克州

3月4日，俄軍8次襲擊第聶伯羅彼得羅夫斯克州尼科波爾地區。一家私人企業被破壞，九棟房屋被摧毀，一處經濟結構被破壞，另一處被摧毀。多條電力線路和一條天然氣管道受到影響。由於第聶伯羅河附近一枚被擊落的火箭碎片掉落，一座未運作的建築物被佔用。火被撲滅了。3月6日，俄羅斯軍隊襲擊了尼科波爾一處購物中心，大火面積達4,000平方公尺。除了這次襲擊外，俄羅斯軍隊當天還用大砲和無人機兩次瞄準尼科波爾。6棟私人住宅、3棟農舍、一輛汽車和一條電線損壞。受傷的老婦人。

敖德薩州及週邊地區

3月6日下午，俄羅斯軍隊襲擊了敖德薩的港口基礎設施。攻擊造成五人死亡和受傷。同一天，烏克蘭總統澤倫斯基和希臘總理米佐塔基斯訪問該市，一枚俄羅斯火箭在距離其車隊300至400公尺處爆炸。無法確定這是否是專門針對車隊的一次有針對性的襲擊。

哈爾科夫州及其地區

3月5日，俄羅斯軍隊砲擊了Kurylivka村（Kupyan區）。一名婦女在砲擊中喪生。3月6日，俄羅斯軍隊使用伊斯坎德爾-M飛彈襲擊了博羅瓦，造成7人受傷。一名婦女和她的五個孩子（12至18歲的男孩以及一名24歲的女兒）從一所私人住宅的廢墟中被救出。砲擊導致一輛汽車、車庫和附屬建築被摧毀。3月7日，俄羅斯人用三枚制導航空炸彈襲擊了沃夫昌斯克。一名40歲的婦女在廢墟下死亡，另一名婦女受傷。同一天，俄羅斯人用高射砲襲擊了庫皮揚斯克。兩名平民死亡，住宅大樓受損。楚吉夫也遭到了俄羅斯人的攻擊。一名17歲男孩和一名37歲男子受傷。旁邊一棟9層住宅大樓遭到破壞，商店、一家旅館和約13輛汽車受損。3月8日，俄羅斯人再次用S300飛彈襲擊了該市。七名平民受傷，其中包括兩名兒童。3月8日左右，一架FPV無人機在沃夫昌斯克撞上一輛民用車，造成至少兩人死亡。據初步消息，一男一女死亡。

本週，俄羅斯人也砲擊了該地區的以下定居點：瓦爾瓦里夫卡、內斯特爾內、科洛迪亞茲涅、基斯利夫卡、米特羅法尼夫卡、彼得羅巴甫利夫卡、辛基夫卡、塔巴伊夫卡、馬爾托夫、馬利尼夫卡、喬恩、科扎查洛潘、巴索韋、庫皮揚斯克、伊凡尼夫卡、斯特波娃諾沃塞利夫卡、克魯格亞基夫卡、克拉斯內、涅斯庫奇內、別列斯托夫卡、戈盧比夫卡、科特利亞里夫卡。

04.03

- 代理稱，在俄羅斯佔領的紮波羅熱核電廠，「Energoatom」人員已所剩無幾。Petro Kotin，該公司董事會主席。二月期間，佔領者驅逐了最後一批烏克蘭工人。據Energoatom稱，60%的電廠值班主管已離開臨時佔領區，其中12%的烏克蘭人終止了勞動關係，14%的俄羅斯人因拒絕與他們簽訂合約而封鎖通行證且不准工作，同樣數量的職位仍然空缺。目前，直接負責核子輻射安全的值班長只有8人。現在ZNPP有俄羅斯人員，但他們無法可靠地操作工廠。
- 根據2023年的結果，烏克蘭的平均薪資成長了17.3%，達到17,442烏克蘭格里夫納。國家統計局的數據證明了這一點。值得注意的是，去年烏克蘭的平均薪資為17,442 格里夫納，而2022年為14,859 格里夫納。
- 計劃向遭受佔領者性虐待的烏克蘭人提供緊急臨時賠償——一種一次性貨幣援助。賠償金額為3000歐元。負責歐洲和歐洲大西洋一體化的副總理奧爾哈·斯特凡尼西納 (Olha Stefanishyna) 在會議上表示，“恢復衝突中性暴力受害者的權利：和平與全球安全的一個要素。”
- 人工智慧將有助於烏克蘭排雷。烏克蘭經濟部與Palantir科技公司簽署的合作協議規定，使用基於人工智慧平台的助理來制定地雷對策決策。
- 烏克蘭總統澤倫斯基表示，俄羅斯在2023年退出「糧食協議」後，烏克蘭開始在黑海建立的「糧食走廊」已經運送了近3,000萬噸貨物。他還指出，烏克蘭繼續開發替代出口路線，特別是透過多瑙河和摩爾多瓦。

05.03

- NAEK「Energoatom」新聞處報道稱，自俄羅斯聯邦開始全面入侵烏克蘭以來，札波羅熱核電站已經歷8次完全停電和1次部分停電：2022年5次，2023年3次。目前，ZNPP僅由一條線路供電，其損壞將導致另一次停電。
- 在暫時佔領的克里米亞，即巴赫奇薩賴和占科伊地區，俄羅斯安全部隊搜查了10名克里米亞韃靼人的房屋，其中包括宗教人士和公共協會「克里米亞團結會」的活動人士。隨後，《克里米亞團結報》記者被拘留的消息傳出。監察員德米特羅·魯賓涅茨 (Dmytro Lubinets) 報告了這一情況。
- 國家抵抗中心報告了俄羅斯人在臨時佔領的領土上搜尋線人的情況。為此，敵人承諾向那些向俄羅斯佔領當局通報烏克蘭人記錄設備移動的人提供金錢。然而，大多數烏克蘭人繼續報告佔領者的位置。
- 俄羅斯軍隊佔領札波羅熱核電廠的兩年間，記錄了150多次嚴重違反核電廠運作的行為，每次都可能致命。這是總理丹尼斯·什米哈爾在政府會議上宣布的。

06.03

- 烏克蘭一口新的強大油井開始運作——每天為烏克蘭帶來約40萬立方公尺的氣體。Naftogaz 新聞社報導了這一消息。由於新井的啟動和天然氣產量的增加，烏克蘭依靠自己的天然氣度過了2023/2024年供暖季。
- 國家邊境局 (SPSU) 發言人安德烈·德姆琴科 (Andriy Demchenko) 通報說，波蘭抗議者繼續阻止卡車前往烏克蘭邊境的檢查站。據他介紹，目前有2,300輛貨運車輛在排隊。

07.03

- 瑞士社會民主黨的提案呼籲國防部與戰區組織合作制定國際排雷計畫。聯邦委員會同意該提議，並指出瑞士已經積極參與烏克蘭的排雷工作，特別是透過人道主義援助、設備資助以及日內瓦人道主義排雷中心組織的培訓課程。
- OVA負責人奧列格·西內古博夫表示，哈爾科夫地區國防委員會已決定對庫皮揚斯克地區18個定居點的有孩子的家庭進行強制疏散。此外，國防委員會也決定強制撤離哈爾科夫地區57個定居點的居民。
- 「南方」作戰司令部新聞中心負責人娜塔莉亞·古梅紐克表示，俄羅斯軍方已開始重新在赫爾松左岸地區佔領的部分地區進行採礦。南方的佔領者擁有強大的體系，至少有兩層更深的防禦。

08.03

- 在暫時被佔領的克里米亞，學年結束前夕，佔領者正在進行活動，要求加入俄羅斯聯邦武裝部隊的行列。根據全國抵抗中心報道，軍需部的煽動者參觀了教育機構，並提出簽署合約而不是徵兵，以便能夠招募「志願者」並將他們送到前線。旅行期間以及透過舉辦宣傳音樂會等方式驅使年輕人參加群眾活動時也進行了煽動。
- 「南方」作戰司令部聯合新聞中心負責人娜塔莉亞·古梅紐克表示，在赫爾松地區臨時佔領地區舉行偽選舉前夕，佔領者正在對當地民眾施加最大壓力。
- 衛生部報告稱，自俄羅斯聯邦全面入侵以來，已有4,400多名受戰爭影響的烏克蘭人被疏散到國外接受治療。德國醫院接收了最多的患者 - 1,078人，波蘭醫院 - 383人，挪威醫院 - 347人。接受治療的撤離人員包括地雷爆炸傷患者、需要義肢的患者、癌症患者。此外，其中還有600多名受傷和腫瘤疾病的兒童。
- 自2014年以來，俄羅斯已在烏克蘭臨時佔領領土發放了超過400萬本護照。這是烏克蘭國家紀念研究所所長安東·德羅博維奇宣布的。

